

## **В лицее прошли Уроки мужества, посвящённые подвигу 6-й роты псковских десантников.**

Сегодня День памяти шестой роты. В 2000 году в ночь с 29 февраля на 1 марта в Аргунском ущелье на высоте 776 произошёл бой, в котором погибли 84 десантника. Ценой своей жизни они не позволили боевикам, которых было около двух тысяч, прорваться через окружение и выйти по направлению к Дагестану.

В конце февраля 2000 года до 3 тыс. боевиков, отступая из Чечни, пытались прорваться в Дагестан через Аргунское ущелье. Там сепаратистов надеялись поймать в огневой мешок, поскольку стратегически важные высоты уже были под контролем российских военнослужащих. Однако отряды бандформирований, которые возглавляли Шамиль Басаев и арабский наёмник Хаттаб, нашли лазейку – проход между руслами рек Шароаргун и Абазулгол под горой Исты-Корд.

В это же время на гору выдвинулись десантники 104-го парашютно-десантного полка 76-й псковской гвардейской воздушно-десантной дивизии. Бойцам поставили задачу занять высоту Исты-Корд, оборудовать там позиции и не дать боевикам попасть в соседнюю республику. По пути нужно было организовать опорные пункты на 776-й и 787-й высотах, туда отправились 6-я и 4-я роты.

29 февраля 2000 года, едва ступив на высоту 776 недалеко от села Улус-Керт Шатойского района Чечни, разведчики наткнулись на засаду боевиков. Завязался бой, который продлился 19 часов и вошёл в историю, восславив подвиг псковских десантников.

Десантники не успели ни окопаться, ни закрепиться на позиции. Позднее это назовут «обороной в складках местности». Несмотря на помощь армейской артиллерии, им едва удавалось удержать рубеж – боевики наступали снова и снова. Они обстреливали позиции десантников из миномётов так интенсивно, что земля на месте сражения была обуглена, а от леса остались щепки. К концу суток бойцы ВДВ потеряли 31 сослуживца.



Ночью к псковским десантникам подошло небольшое подкрепление с соседней 787-й высоты: 15 добровольцев из 4-й роты. Бойцы сражались до последнего патрона, а когда боеприпасы закончились - пустили в дело штык-ножи. Чтобы не оказаться в плену, раненые воины подрывали себя вместе с сепаратистами. Рано утром 1 марта в живых остались несколько человек. Потрёпанные и поредевшие в перестрелке отряды боевиков всё ещё продолжали наступать. Тяжелораненый командир батальона Марк Евтюхин принял решение вызвать огонь на себя, приказав выжившим уходить. Бойцы отказывались бросать сослуживцев, но комбат был настойчив. Эти чудом выбравшиеся из бойни солдаты и рассказали потом, как крылатая пехота удерживала высоту 776.

В результате боестолкновения в Аргунском ущелье близ села Улус-Керт выжили лишь шестеро. 84 псковских десантника погибли. Среди них были офицеры, сержанты, рядовые. Но больше всего совсем юных ребят-срочников, вчерашних школьников. За мужество и отвагу, проявленные в схватке с бандитами 22 воинам-десантникам 104-го парашютно-десантного полка 76-й гвардейской Псковской дивизии присвоили звание Героя России. 21 из них – посмертно. Орденами мужества наградили пятерых спасшихся бойцов и 63 их павших товарища.



Одним из десантников был младший сержант Дмитрий Сергеевич Щемлев, выпускник 374 школы Московского района, которую позднее присоединили к нашему лицей (теперь в этом здании по адресу: Московский пр., 96, располагается начальная школа). Посмертно он награждён Орденом Мужества.

Ежегодно 1 марта в лицее проходят Уроки мужества, посвящённые подвигу 6-й роты 104 полка псковских десантников и младшему сержанту Щемлеву Д.С.

В этом году в Уроках мужества, которые провели заместитель директора по воспитательной работе Анненков Р.В. и советник директора по воспитанию и взаимодействию с ДОО Барковский В.С., приняли участие учащиеся 5в, 6г, 7а и 7в классов.







